

# “岩上芭蕾” 进校园

## 体教融合助力 淄博“体育强市”建设

淄博1月14日讯 “真是太刺激了，我顺着绳子往下滑的时候，感觉自己就是古装剧的主角。”今天上午，在桓台县实验学校运动馆内，11岁的王韵涵在首次体验室内攀岩后兴奋地说。1月14日，为助推淄博市攀岩运动的普及和推广，促进攀岩运动项目水平不断提高，淄博市“攀岩进校园”活动——桓台县实验学校攀岩学校授牌仪式举行。

攀岩被称为“岩上芭蕾”，作为一项集健身、竞技、娱乐于一体的运动项目，竞技攀岩于2016年被列入东京奥运会正式比赛项目。2019年6月，在攀岩“入奥、入亚、入全”的发展新形势下，淄博市攀岩运动协会应运而生。

“淄博在现代户外运动方面一直走在前列，我们不乏登山、攀岩项目的国内顶尖高手，更不缺户外安全知识和技能培训的师资。”1月14日，淄博市攀岩运动协会副会长苑海辰在授牌仪式上介绍，淄博市攀岩运动协会自成立以来，便着力于推动青少年攀岩运动的开展，借助培训、校园活动以及公益项目等多种形式，为孩子们搭建平台，为攀岩项目后备力量的培养以及人才储备打基础。

此次，桓台县教育和体育局与淄博市攀岩运动协会在桓台县实验学校共同建立高8米、宽4.5米的速攀墙壁，并建有标速攀赛道

两条，可用于攀岩赛事的速度赛比赛使用，另可根据墙面几何造型设置不同难度的抱石墙来完成难度赛事。“体育社团、体育俱乐部进校园，既弥补了学校体育项目缺少的短板，打破单一传统体育教学模式，还解决了学生对体育兴趣差异的难题。”对于此次攀岩进校园活动，淄博市体育总会业务科科长王秉军表示，此前淄博市体育局、淄博市教育局、淄博市体育总会3部门联合下文，启动淄博市体育社会组织进校园工作，攀岩便是首批公布的44项体育社会组织项目之一。“体育社会组织进校园的主要任务是丰富学生课余体育项目，完善竞技体育后备人才培养体系，拓宽体育教师专业发展道路，这一举措走在了山东省前列。”

今年1月，山东省首家体育社会组织孵化中心——淄博市体育社会组织孵化中心在淄博落成，王秉军在接受采访时介绍：“淄博市体育社会组织共聚孵化中心，共创体育公益理想，既促进了体育社会组织及群众体育项目的发展，也是淄博市体育局、淄博市体育总会对于体育社会组织规范化管理的重要一步。当前，淄博不少体育社会组织在政策支持下，正加足马力‘驶入’校园，助力淄博‘体育强市’建设。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



1月14日，桓台县实验学校学生体验攀岩。



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多视频

## 国家卫健委回应疫情是否影响北京冬奥会

据新华社电 在13日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，对于疫情是否影响2022年北京冬奥会的问题，国家卫生健康委疾控局监察专员王斌回应称，保障好冬奥会，最关键的就是落实好常态化冬季的疫情防控措施。

王斌表示：“总体来看，尽管目前国内在不同地方有一些散发的疫情，但从全国来看，总体的疫情防控形势是好的。2020年第四季度的时候，中国先后举办了国家雪车雪橇中心场地预认证活动和国际冬季单项体育联合会的来华访问相关工作。这些工作为办好冬季赛事的准备和2022年北京冬奥会的疫情防控工作提供了有益的经验。”

王斌说，保障好冬奥会，最关键的就是落实好常态化冬季的疫情防控措施。

## 澳网资格赛：中国“金花”止步 决胜轮无缘正赛

新华社悉尼1月14日电 在2021年澳大利亚网球公开赛资格赛最后一轮较量中，中国“金花”袁悦和逯佳境未能延续此前的胜利，与澳网正赛失之交臂。

至此，6名参与澳网资格赛的中国队队员全部被淘汰，无人打入正赛。

澳大利亚东部时间13日晚进行的决胜轮比赛中，22岁的小将袁悦对阵法国选手帕凯。两人首盘便陷入鏖战，并一路打至“抢七”，最终袁悦还是被帕凯以7:6(3)和6:3的比分击败，遗憾止步决胜轮。

当晚的另一场比赛中，31岁的老将逯佳境首盘便遭到英国对手琼斯的压制，最终以0:6和1:6的比分告负出局。

2021年澳网将于2月8日在墨尔本公园开赛。男单和女单资格赛改到多哈和迪拜举行，共决出16个参赛名额。

## 即将出征澳网 英国名将穆雷新冠病毒检测呈阳性

新华社伦敦1月14日电 据英国媒体14日报道，本准备前往墨尔本备战澳大利亚网球公开赛的英国名将穆雷新冠病毒检测呈阳性，目前正在位于伦敦的家中隔离。

受新冠肺炎疫情影响，今年的澳网比往年晚3周开赛，正赛将于2月8日揭幕。33岁的穆雷本打算近两天内搭乘赛事组织者指定的包机前往墨尔本，但感染新冠病毒意味着他暂时只能原地隔离。

根据澳网方面的要求，参赛球员必须先拿到新冠检测结果呈阴性的证明，之后搭乘他们指定的15架包机中的一架前往澳大利亚。抵达之后，球员一行还需要再进行一系列的新冠病毒检测，同时在14天内保持隔离状态。

3个大满贯冠军在手的穆雷近两年受臀部伤势困扰，现世界排名第123位。不过，曾五获澳网亚军的他今年收到了澳网外卡，可直接参加正赛。

英国媒体表示，穆雷目前身体状况良好，仍期待晚一些时间动身征战澳网。

# 山东泰山4人入选 国足公布集训名单

归化球员仅艾克森、阿兰入选

本报综合消息 14日，中国足球队官方公布了最新一期国家队大名单，其中包括两名归化球员艾克森和阿兰。此次集训是为了备战世界杯预选赛四十强赛，集训时间为2021年1月22日至2月10日，集训地点为海口。

其中北京国安队的于大宝、池忠国、李磊、张玉宁、张稀哲、于洋和王刚7人入选，成为入选球员最多的俱乐部。广州恒大队以6人紧随其后，入选球员分别为艾克森、阿兰、刘殿座、韦世豪、徐新和梅方。山东泰山队有4名球员入选，排名第三，入选球员分别为蒿俊闵、金敬道、郑铮、吴兴涵。让人有些意外的是，上赛季联赛冠军球队江苏苏宁队只有吴曦和李昂两人入选，而上海海港队也只有颜骏凌和王燦超两人入选。

值得一提的是，上赛季的中甲射手王潭龙也入选，长春亚泰从而成为唯一有球员入



山东泰山队球员蒿俊闵(左一)与对手在比赛中拼抢。

选的中甲俱乐部。

本期集训球员大多是“熟面孔”，基本处在当打之年，上赛季状态普遍出色，比如江苏苏宁队长吴曦，山东泰山队队长蒿俊闵，上赛季中超本土射手王广州恒大的韦世豪，以及第一“国门”上海上港的颜骏

凌等。老将曾诚也回归，上赛季他因伤缺席了申花末段比赛，亚冠赛场则一场都没上。值得一提的是，名单中有4名门将，除了颜骏凌、曾诚，还有刘殿座和董春雨，这有点不同寻常。

只有两名归化球员入选

本期集训，艾克森已经成为“常客”，阿兰则是首次入选，此前呼声颇高的洛国富和费南多落选，而李可和蒋光太目前均因疫情滞留在英国。

在世界杯预选赛四十强赛中，国足目前4战2胜1平1负积7分，以5分之差落后于叙利亚，暂列小组第2。

按照最初的赛程，国足原定于2020年3月26日、3月31日对阵马尔代夫和关岛，并在2020年6月4日、6月9日迎战菲律宾和叙利亚。不过受新冠肺炎疫情影响，四十强赛剩余比赛赛程多次更改。直至2020年8月，亚足联宣布，四十强赛剩余比赛将推迟到今年举行。据媒体报道，四十强赛可能在3月底重启。

去年一整年，国足没有进行国际A级比赛，最终国际足联年终排名世界第75，亚洲排名第9。相比2019年，国足年终世界排名上升一位，亚洲排名不变。